

Na podlagi 6. člena Zakona o stavki (Uradni list SFRJ, št. 23/91) sklenejo

**Javni zavod Radiotelevizija Slovenija**, ki ga zastopa generalni direktor RTV Slovenija  
**Andrej Grah Whatmough**

in

**Koordinacija novinarskih sindikatov** ter sindikati vključeni v stavkovni odbor novinarskih sindikatov RTV Slovenija, ki jih zastopa Generalno vodstvo stavkovnega odbora Koordinacije novinarskih sindikatov RTV Slovenija, v imenu obeh **Helena Milinković**

## **SPORAZUM o razreševanju stavkovnih zahtev**

### **Uvodno**

Podpisniki sporazuma soglasno ugotavljajo, da je njihov skupni interes zagotoviti delovanje javnega zavoda tako, da se javna služba na področju radijske in televizijske dejavnosti opravlja ob spoštovanju in z uresničevanjem temeljnih načel delovanja javnega zavoda, ki jih določa Zakon o Radioteleviziji Slovenija (ZRTVS-1). Podpisniki sporazuma se zavezujejo, da bodo pri uresničevanju zavez iz tega sporazuma, pri oblikovanju predlogov splošnih aktov, reševanju odprtih vprašanj, pri podajanju pobud za spremembe in dopolnitve Zakona o Radioteleviziji Slovenija in Statuta javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija, zasledovali skupni cilj, in sicer uresničitev načela politične neodvisnosti, novinarske, uredniške in institucionalne avtonomije.

Podpisniki sporazuma se zavedajo, da je izboljšanje delovnih razmerij, ohranitev delovnih mest zaposlenih in ustrezno plačilo za delo, pogoj za izvajanje javne službe v obsegu, ki ga določa Zakon o Radioteleviziji Slovenija, zato bodo sklenili dogovor o kadrovske politiki in začeli pogajanja o dvigu najnižjih plač na RTV.

Podpisniki sporazuma se zavedajo, da je spoštovanje sklenjenih kolektivnih pogodb ključnega pomena za njihovo nadaljnje uspešno sodelovanje, zato stranke s tem sporazumom določijo način uresničevanja zavez iz sklenjenih kolektivnih pogodb.

Podpisniki sporazuma tudi sporazumno ugotavljajo, da ima generalni direktor RTV Slovenija dolžnost in legitimno pravico, da izvršuje ukrepe iz plana vodenja, na podlagi katerega ga je Programski svet RTV Slovenija imenoval za generalnega direktorja, kar izrecno vključuje ukrepe finančne racionalizacije in kadrovske prestrukturiranje z ugotavljanjem tehnoloških viškov. Po drugi strani pa ima sindikat legitimno pravico in dolžnost, da skrbi za interese zaposlenih na način, da prej navedeni planirani in izvedeni ukrepi v čim manjši možni meri vplivajo na psihofizične obremenitve zaposlenih in druge pravice iz dela.

Podpisniki sporazuma se zavedajo, da potreba po ukrepih finančne stabilizacije predvsem posledica:

- nespremenjene višine RTV prispevka, ki na višini 12,75 EUR stagnira 11 let,
- zviševanja plač v javnem sektorju, za katera država RTV Slovenija kljub sklenjenemu Sporazumu o reševanju stavkovnih zahtev (Uradni list RS številka 80/2018, točka IX) do današnjega dne ni nikoli ponudila nobenega nadomestila, s tem pa neodvisno od volje RTV Slovenija posegla v plačno maso na način, da se ta nenehno zvišuje.

Ob zavedanju pomembnosti vsega navedenega, Javni zavod RTV Slovenija in Koordinacija novinarskih sindikatov RTV Slovenija soglašajo z vsebino naslednjih ukrepov in točk razreševanja stavkovnih zahtev:

I. Sindikat bo najkasneje v roku enega (1) meseca od dneva sklenitve tega sporazuma:

- (ponovno) pozval Vlado Republike Slovenije k uskladitvi RTV prispevka z inflacijo;
- kot edini podpisnik Sporazuma o reševanju stavkovnih zahtev (Uradni list RS številka 80/2018, točka IX) na strani RTV Slovenija, Vlado Republike Slovenije (ponovno) pozval k takojšnji izpolnitvi zavez iz tega Sporazuma, in v kolikor zaveze iz Sporazuma ne bodo izpolnjene najkasneje v roku enega (1) meseca po pozivu, v roku nadaljnjega enega (1) meseca vložil tožbo pri pristojnem sodišču za izpolnitev teh zavez. Strokovno pravno pomoč pri pripravi takšne tožbe zagotovi RTV Slovenija.

II. Podpisniki tega sporazuma se strinjajo o rokih, načinih in vsebinah reševanja stavkovnih zahtev oziroma ukrepov, kot navedeno v nadaljevanju:

1. Novinarska, uredniška in institucionalna avtonomija.

a) Generalni direktor bo vodil pripravo strokovnih rešitev za oblikovanje Zakona o Radioteleviziji Slovenija in Statuta javnega zavoda Radiotelevizija Slovenija, ki bodo zagotovile depolitizacijo vodenja RTV, neodvisno in stabilno financiranje ter uredniško in institucionalno avtonomijo, za kar je Generalni direktor že oblikoval delovno skupino, v katero je Koordinacija novinarskih sindikatov RTV Slovenija že imenovala svojega predstavnika. Generalni direktor se zavezuje, da bo v roku 5 dni od sklenitve tega sporazuma na predlog sindikata v delovno skupino imenoval po enega (1) predstavnika vseh petih (5) oblikovanih aktivov novinarjev na RTV Slovenija.

Delovna skupina oblikuje predloge sprememb in dopolnitev Zakona o RTV Slovenija, ki utrujejo glavna načela zakona, in sicer načela institucionalne avtonomije javne radiotelevizije, njene uredniške in novinarske neodvisnosti ter odgovornosti, učinkovitosti in ekonomičnosti pri ravnanju z javnimi sredstvi.

Generalni direktor se zavezuje, da bo pripravljeni dokument o spremembah zakona dosežen v največji možni meri s soglasjem vseh deležnikov, morebitne razlike pa bodo potrdili z izjavo o usklajenosti pripravljenega dokumenta. Usklajen predlog sprememb in dopolnitev Zakona o RTV Slovenija bo delovna skupina posredovala Vladi RS.

Rok za oblikovanje dokumenta je september 2022, rok se z utemeljenimi razlogi lahko podaljša.

b) Zahteva po spoštovanju Poklicnih meril in načel novinarske etike v programih RTV Slovenija, sprejetih junija 2020 se realizira s pregledom vseh internih aktov, ki vplivajo na izvajanje poklicnih meril in načel novinarske etike v uredništvih RTV Slovenija. Uredništva in novinarski sindikati ter varuh pravic gledalcev in poslušalcev pripravijo poročilo o tveganjih izvajanja uredniške in poklicne avtonomije, ki bo podlaga za morebitne spremembe veljavnih aktov, ki urejajo načela in nadzorne postopke izvajanja uredniške avtonomije.

Rok za realizacijo zgoraj navedenega je december 2022 in se lahko podaljša, če so razlogi za to utemeljeni.

Generalni direktor in sindikat bosta na podlagi poročila o izvajanju notranje avtonomije pripravila morebitne potrebne spremembe ustreznih notranjih aktov.

c) Zastopniki uredništev in generalni direktor RTV Slovenija v mesecu dni po sklenitvi tega sporazuma pričnejo pogajanja za sklenitev Dogovora o izvajanju uredniške in poklicne avtonomije na RTV Slovenija. Predlog Dogovora o izvajanju uredniške in poklicne avtonomije na RTV Slovenija pripravi sindikat.

Podpisnika Kolektivne pogodbe za poklicne novinarje (UL RS, št. 31/91-I, 43/06) začeta pogajanja za dopolnitev poklicne kolektivne pogodbe v zvezi z zagotavljanjem pogojev za izvajanje poklicne in uredniške avtonomije v mesecu dni od sklenitve tega sporazuma.

## 2. Dogovor o kadrovski politiki in pogajanja o dvigu najnižjih plač na RTV.

a) Generalni direktor bo za reševanje akutne kadrovske podhranjenosti informativnega programa Televizije Slovenija najkasneje v roku petih (5) dni od sklenitve tega sporazuma objavil 10 zunanjih razpisov za novinarska in uredniška delovna mesta.

b) Stranke tega sporazuma si bodo za zagotovitev zadostnih kadrovskih kapacitet in za izboljšanje delovnih razmer ter organizacijske klime v okviru finančnih zmožnosti prizadevale za ohranitev delovnih mest in zaposlenosti ter nadomeščanje zaposlenih, ki se bodo upokojili do leta 2024. Zato bodo podpisniki tega sporazuma takoj začeli s pogajanja za sklenitev Dogovora o kadrovski in razvojni politiki 2022-2024 in ga sklenili v roku šestih mesecev od sklenitve tega sporazuma.

c) Generalni direktor bo v roku treh mesecev od sklenitve tega sporazuma predložil poročilo o pogodbeni razporeditvi zaposlenih na delovna mesta in v plačne razrede glede na delovne naloge, ki jih dejansko opravljajo. Pregled in poročilo bosta podlaga morebitnih sprememb pogodb o zaposlitvi.

d) Generalni direktor in sindikat bosta takoj po sklenitvi tega sporazuma začela pogajanja za zvišanje plač v spodnji tretjini plačne lestvice v RTV Slovenija.

Dopolnitev kolektivnih pogodb bo sklenjena v treh mesecih od začetka pogajanj, rok sklenitve pa se lahko podaljša z utemeljenimi razlogi.

e) Sindikat bo v roku treh mesecev od sklenitve tega sporazuma:

- pripravil predlog za spremembo Pravilnika o delovnem času (Informator št. 53/2010)
- pripravil izhodišča o delovanju sistema mentorstva, ki bo podlaga za vzpostavitev celovitega in plačanega sistema mentorstva in (pre)usposabljanja;
- pripravil predlog za prenovo Akademije RTV (nekdanjega izobraževalnega središča);
- pripravil izhodišča vzpostavitev oddelka za analizo spremljanja potreb javnosti v informiranju in komunikaciji.

Generalni direktor bo v roku petih (5) dni od sklenitve tega sporazuma obvestil in pozval vse ostale socialne partnerje RTV Slovenija (SDRS, SKUU in Svet delavcev RTV Slovenija) k posredovanju svojih morebitnih predlogov glede zgoraj navedenih štirih alinej.

Generalni direktor si bo v dobri veri prizadeval za uresničitev predlogov sindikata, v kolikor bodo ti kadrovske, finančne in organizacijske izvedljivi.

## 3. Vzpostavitev socialnega dialoga s poslovodstvom javnega zavoda.

a) V roku enega meseca od sklenitve tega sporazuma bodo socialni partnerji začeli pogajanja za sklenitev Dogovora o izvajanju socialnega dialoga v RTV Slovenija z namenom oblikovanja pravil celovitega socialnega dialoga, pogajanj, posvetovanj in redne izmenjave informacij med predstavniki delodajalca in sindikati glede vseh vprašanj, ki zadevajo zaposlene na RTV Slovenija.

## 4. Posebne stavkovne zahteve.

a) Generalni direktor RTV Slovenija je na Ministrstvo za javno upravo naslovil (ponovno) pobudo za sodelovanje v pogajanjih pogajalske komisije javnega sektorja za izpolnitev še

nerealiziranih zavez o financiranju javnega zavoda iz Sporazuma o razreševanju stavkovnih zahtev iz leta 2018 (UL RS, št. 80/2018).

b) Za čas stavke, ki je potekala dne 23. 5. 2022, so stavgajoči upravičeni do plačila osebnega dohodka, kot da bi delali.

III. Za morebitna vprašanja, ki niso neposredno naslovljena v tem sporazumu, ali vprašanja, ki se utegnejo pojaviti med izvrševanjem tega sporazuma, je pristojna stalna delovna skupina, ki šteje tri člane, od katerih po enega člana imenujeta oba pogodbeni stranki, tretjega člana pa oba člana imenujeta sporazumno. Delovna skupina v roku petih (5) dni od ustanovitve sprejme svoj poslovnik, ki se objavi v Informatorju RTV Slovenija.

IV. Sindikati, podpisniki tega sporazuma, se s sklenitvijo tega sporazuma zavežejo takoj ustaviti vse stavkovne aktivnosti.

V. Med izvrševanjem tega sporazuma se bosta obe stranki sporazuma in pristopnik k sporazumu vzdržali dajanju morebitnih enostranskih izjav v zvezi z vprašanji, ki so urejena v tem sporazumu. Morebitne skupne izjave o izvrševanju tega sporazuma bosta stranki predhodno uskladili.

VI. Ta sporazum se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, velja pa s trenutkom podpisa.

VII. K temu sporazumu pristopi Syndikat novinarje Slovenije.

Andrej Grah Whatmough  
Generalni direktor RTV Slovenija

Helena Milinkovič  
predsednica Generalnega vodstva  
stavkovnega odbora in Koordinacije  
novinarskih sindikatov RTV Slovenija